



林睿泽(中)念小一那年进行脑部肿瘤切除手术后,行动能力大受影响。在父亲林伟锋(左)和母亲王玮冰(右)的支持下,林睿泽如愿升上中学,开启下一段学习旅程。(邝启聪摄)

手术后一度不能说不能写 长脑瘤小六生排万难升中学

余忠达 报道
benzdoer@sph.com.sg

五年前一场脑瘤切除手术让现年12岁的林睿泽一度失去说话和行动能力,他在康复路上吃尽苦头,刚开始复健时单是写三个完整句子就得花上近两个小时。

复健过程虽然艰辛,林睿泽重返校园后,在父母和校方关爱以及自己的努力下,昨天如愿升上中学。

他昨天回母校道南学校领取小六会考成绩,父亲林伟锋(41岁,航空公司经理)受访时欣然地说:“儿子考到自己满意的成绩,也能顺利升上中学,只

是还未决定要报读的学校。”

小学离校考试昨天放榜,今年有98.4%考生升上中学,升学率与过去三年相同。教育部昨早在文告中指出,今年共有4万零256名学生应考,3万9622名考生能升上中学。

母校送特制书桌

林睿泽明年上中一时,将有一张特别的桌子跟着。那是他过去几年在道南学校上课时,学校特别给他买的,桌子的高度和倾斜度都可调整,方便他书写。而今母校再把桌子送给他,让他升上中学后能继续使用,父母很是感动。

林睿泽是七岁刚上小学那年,被发现脑部有神经管细胞瘤(Medulloblastoma),得立刻动手术切除。父亲林伟锋说,儿子在手术后失去语言和肌肉运动技能,一个月后才能再说话,但无法走动。“因为得继续接受治疗,睿泽有超过一年没回学校。”

治疗期间,林睿泽在儿童癌症基金会的学术学习与支援中心(PALS)上课,因此隔年返校时可上二年级。

林伟锋说,儿子返校时仍得用轮椅代步,写字成问题,说话也费力。例如,林睿泽在参加小三英文作文考试时,一个半小时下来只能写完三个完整句子。

母亲王玮冰(41岁)因此毅然决定辞去教师一职,全职照顾儿子。她说,“校方一直很通融,让我在他小三、小四那两年陪他上课,帮他做笔记,也把睿泽的班级安排在一楼。”

升上小五后,林睿泽的书写速度逐渐进步,校方也安排几名同学当他的读书伙伴,王玮冰也就放心让儿子自己上课。但长时间写字对林睿泽还是太吃力,他在参加小六会考的英文和科学考试时,被通融使用电脑答卷。

这几年来,林伟锋夫妇在儿子复健路上一直相伴。林伟锋说,三年前起,儿子每周进行一次手动三轮脚踏车训



亮阁明年第二季重新发展成700住宅单位综合项目

26 · 财经



上“暗网”买我国信用卡资料
盗款印尼男子两判监一逃逸

2 · 焦点

美众院通过涉港两法案
中国猛批干政纵容暴力

2 · 焦点



骨痛热症今年已夺20命
死亡人数或12年来最高

4 · 新加坡

练。起初,林伟锋总陪在儿子身旁,一边跑步,一边鼓励他前进。他笑说:“现在不用我催促,他也能完成训练。”

定期运动大大促进林睿泽康复,他目前能使用助行架行走,并在去年的全国残障手动三轮脚踏车赛中获得银牌。

林睿泽笑言他其实并不喜欢手动三轮脚踏车这项运动,因为对他而言,练习太累了。但问及可曾在复健期间想过放弃,他毅然说:“一次都没有。因为爸妈总是教我做事要全力以赴,他们自己也说到做到。”

数学考获A*至C小六生比率八年来最低
刊第9页